

胡潤慈善榜 曹德旺蟬聯第一

上榜門檻1680萬元 南方人比北方人更慷慨

香港文匯報訊(記者 章蘿蘭 上海報道)胡潤研究院8日在上海發佈《2012胡潤慈善榜》，根據這份榜單，福耀玻璃的曹德旺家族以36.4億元(人民幣，下同)的捐贈額蟬聯「中國最慷慨的慈善家」，恒大地產的許家印以7.5億元的捐贈額位列第二，排名第三的則是萬達集團的王健林，他的捐贈額為2.8億元。有趣的是，從上榜慈善家的出生地看，南方人比北方人更慷慨，南方慈善家比北方慈善家多了兩倍。若以行業來分，則屬房地產老闆最為慷慨。

曹氏家族一年捐贈36.4億元

這是胡潤研究院連續第九年發佈《胡潤慈善榜》，今次數據的統計範圍是自2011年1月1日至2012年3月31日的捐贈額。榜單顯示，曹德旺家族最近一年捐贈36.4億元，蟬聯「中國最慷慨的慈善家」寶座。據統計，從1983年第一次捐款至今，曹德旺累計捐款超過50億元。曹德旺、陳鳳英夫婦曾以75億元的財富，位列《2011海南清水灣胡潤百富榜》第187名，其歷年慈善捐贈總額已佔到其財富的67%。

據統計，《2012胡潤慈善榜》上榜人數100位，上榜門檻為1,680萬元，比去年提高了將近四分之一。100位

上榜慈善家共捐贈了101億元，平均捐贈額1億元，比去年減少17%，但仍是2004年胡潤首創慈善榜時的5倍。上榜慈善家的平均捐贈額佔他們平均財富的1.3%，如果拋開曹德旺家族和許家印的捐贈額，則只佔到0.8%。

浙商最保守 地產老板最熱衷

而從上榜慈善家的出生地看，南方人比北方人更慷慨，南方慈善家比北方慈善家多兩倍。從《胡潤慈善榜》可以看出，粵商和閩商最慷慨，分別有21人和17人上榜，比例比百富榜上的粵商和閩商多出1倍和2倍。浙商做慈善最保守，百富榜上浙商佔19%，絕對



■胡潤研究院8日發佈《2012胡潤慈善榜》，曹德旺蟬聯「中國最慷慨慈善家」。資料圖片

最多，而在慈善榜上比例減少最多，只有9%。若以行業來分，房地產老闆相對更熱衷慈善，上榜慈善家最多，有51人，比例比百富榜上房地產富豪多出1倍多，而上榜的IT慈善家卻只有1位，百富榜上則有5.8%。

公民下月可直接告壟斷企業

香港文匯報訊(記者 馬靜 北京報道)最高人民法院新聞發言人孫軍工8日在發佈會上發佈《關於審理因壟斷行為引發的民事糾紛案件應用法律若干問題的規定》，根據最新出台的司法解釋，在壟斷民事訴訟中，只要原告有證據證明因壟斷行為受到損失，或者因合同內容、行業協會的章程等違反《反壟斷法》而發生爭議，均可以對壟斷企業提起訴訟，要求壟斷行為人承擔民事責任。

孫軍工介紹，該司法解釋是最高人民法院在反壟斷審判領域出台的第一部司法解釋，該司法解釋明確了起訴、案件受理、管轄、舉證責任分配、訴訟證據、民事責任及訴訟時效等問題。據悉，該司法解釋將於今年6月1日正式實施。

根據規定，原告既可以直接向人民法院提起民事訴訟，也可以在反壟斷執法機構認定構成壟斷行為的處理決定發生法律效力後向人民法院提起民事訴訟。孫軍工強調，只要符合法律規定的受理條件，人民法院均應當受理。

巴西人東莞反扒 獲獎3萬人民幣

據中新社8日電 巴西人Mozzer因在街頭阻止小偷行竊的行為，7日獲得了廣東東莞市見義勇為基金頒發的兩萬元人民幣獎勵。另外，東莞市東城街道辦也給予其1萬元獎勵，以宣揚其義舉。這是東莞首次將該獎授予外籍人士。

5月4日晚，Mozzer在東莞市東城海雅百貨附近制止3名男子扒竊，卻不料遭小偷圍攔復群毆。事件發生後，引發了社會強烈反響，諸多網友在慰問Mozzer的同時，呼籲官方應表彰其英勇行為。

Mozzer表示，他來自巴西一個普通的家庭，做的只是一件普通的事，也不是甚麼英雄，更沒有想到會拿獎，成為東莞第一個拿到見義勇為獎的外籍人士。他除獲得東莞兩萬元的獎勵外，廣東省見義勇為基金會也向他給予兩萬元獎勵。此外，東莞市東城街道辦也給予其1萬元獎勵，以宣揚其義舉。

和田玉炒風熾熱 原料價六年漲十倍

據中新社8日電 有「國玉」之稱的和田玉價格連年成倍上漲，且仍漲勢洶湧。記者8日從深圳亞克西和田玉交易中心獲悉，一塊價值約6,000萬元人民幣的紅玉籽料將參與展示競拍。

作為第八屆中國(深圳)國際文化產業博覽交易會(簡稱文博會)分會場之一，亞克西和田玉交易中心將於5月16日至23日舉辦第二屆深圳和田玉文化節。其間，價值數十億元人民幣的優質和田玉原材料、百餘件名家玉雕精品匯聚現場，進行展示和競拍。截至目前，本次展會接到的意向訂單已達8,000多萬元，

確認參與的玉雕廠家已超過200家。

和田玉身價連年翻番

據亞克西交易中心的副總經理介紹，重達53公斤的新疆紅玉籽料將現身此次文化節，紅玉本已罕見，如此大體積的上等籽料更加罕有珍貴。

和田玉以顏色分為白、青、黃、墨四大類，以新疆產羊脂白玉為上品，大料則基本出自青玉。和紅玉則是可遇不可求的稀世珍品，遊記史書稱「赤玉為王」、「玉石掛紅，價值連城」，均指紅玉最為珍貴。而此次出現的紅玉籽料體

大色艷、透亮細膩。

中國珠寶玉石首飾行業協會有關數字統計顯示，2011年中國和田玉銷售總額超過200億元，較2005翻了三倍有餘。有業內人士稱，實際年交易額還要再翻倍。

資源日竭 漲勢未止

據資料顯示，一級(和田)白玉籽料價格每公斤從2004年8,000元漲至2008年的40,000元，4年暴漲五倍；至2010年再次翻番達到每公斤80,000元。該公司副總經理表示，和田玉玉料資源日漸枯

竭，儘管市場價格連年成倍上漲，但相較於翡翠，和田玉價值遠未達到高峰，漲勢依然不減。

投資3億元人民幣的亞克西和田玉交易中心首期佔地面積5,000平方米，擁有近3,000平方米的六大料區，可同時展示1,000餘噸以上各種等級的和田玉原材料。該中心還是中國內地首家採用電子報價等現代化模式運營的寶石交易中心。據悉，文博會期間，該中心將與廣東省質量監督局簽署意向書共建和田玉研究所，以進一步整合資源、規範和田玉市場。

大圍站物業發展項目 (將稱為沙田市地段第520號) 邀請發展意向公告

香港鐵路有限公司(以下簡稱「本公司」)，現就座落於將稱為沙田市地段第520號的地段的大圍站物業發展項目(以下簡稱「項目」)，誠邀有興趣人士提交發展意向書，以進行甄選及邀請合適的發展商或財團提交正式標書。

項目位於大圍站上蓋及毗鄰，東北臨城門河，東南面為車公廟路，西南面為美田路，西北面是東鐵綫，旁靠村南道。項目西南面遠方則為港鐵大圍車廠上蓋物業發展項目「名城」，而項目的東北遠方為香港文化博物館。項目坐擁遼闊蒼翠景觀，飽覽城門河畔及獅子山景致。

項目位於馬鞍山綫、東鐵綫及擬建的沙中綫之交匯點，盡享優越地理位置，連接中環、西九龍、羅湖及落馬洲等要點。項目亦連接着完善之道路網絡，包括一號幹綫、八號幹綫及九號幹綫。

項目的周邊以住宅為主，配備完善的社區、購物及康樂設施。此外，毗鄰的沙田公園及城門河畔單車徑提供充裕的戶外休憩設施。

項目資料如下：

項目用途	非工業(不包括倉庫、加油站及酒店)用途及大圍站			
地盤面積	約48,412平方米			
樓面面積	住宅	非住宅		
	190,480平方米(上限)	商業 62,000平方米(上限) (包括不少於1,380平方米 單車停放處及單車徑)	專上教育學院 15,000平方米	公共運輸交匯處及公眾廁所 不適用
樓面總面積	約267,480平方米(上限)			

發展意向邀請書

有興趣人士可以書面方式(郵寄及傳真)致函下述地址及人士索取「大圍站物業發展：發展意向邀請書」。如有任何查詢，歡迎以郵寄或傳真方式提出。

遞交發展意向書

所有發展意向書連同所需資料(一式兩份)必須放進信封內，並且在信封面註明「機密」及「大圍站物業發展：意向書」，於二零一二年五月十一日下午二時或之前派專人送達下述地址及人士：

香港九龍灣德福廣場
港鐵總部大樓
香港鐵路有限公司
物業總監
鄧智輝先生收
傳真號碼：(852) 2993 7742

收到發展意向書後，本公司將編訂經甄選的投標者名單，以邀請發展商或財團遞交大圍站物業發展項目的正式投標文件。本公司保留權利挑選已遞交發展意向書的發展商或財團列入投標者入圍名單，或在入圍名單中加入並未遞交發展意向書的發展商或財團。本公司亦保留權利隨時取消或終止投標程序，及/或不接受任何投標書。